

EL EBRO

Diario de Tortosa

Año IV

Núm. 693

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Tortosa, al mes.	1'00 pesetas
Fuera triestre.	8'00
Extranjero. id.	4'50

Jueves 23 de Abril de 1903

REDACCION: Portal del Palau. núm. 2.

ADMINISTRACION: Librería Voltes, Angel 7.
Toda la correspondencia de carácter literario al director.

Apostolado de la oración

Oración para este mes

¡Oh Jesús mío! Por medio del corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco, en especial, para que los cristianos os esfuercen por oír misa más veces y con más devoción.

Resolución apostólica

Oír misa siempre que nos permitan nuestras obligaciones.

Diario religioso

ABRIL
Sale el sol. 5'31
Esope a las 6'24

24

CULTOS

CATEDRAL
A las 9 misa con vential.

SAN JUAN
Continúa el novenario al Sagrado Corazón de Jesús con exposición y ejercicios de costumbre a las 6 de la tarde.

Rosarios

En la Capilla de la Santa Cinta se reza a las 6 de la tarde.

En la iglesia de esta advocación a las 4 y 1/2.

BRUNETIÈRE

La prensa madrileña llegada ayer (aún la más liberal) saluda respetuosamente al eminente pensador católico francés Brunetièrre, á quien tributa entusiastas y justísimos elogios.

D. Severino Aznar ha escrito la siguiente semblanza de tan ilustre orador, la que seguramente leerán gustosos nuestros suscriptores:

SEMBLANZA

El conferenciante de esta tarde no necesita de presentación. Es una celebridad europea, tiene renombre universal.

Es orador, literato, historiador y crítico. Es director de la "Revue des Deux Mondes", la revista literaria más seria y de más prestigio en Francia. Es autor de numerosos volúmenes, en los que ha vaciado su alma y en los que aparece con relieve vigorosa una estética sin contradicciones, ni paradoja, completa, maciza, de una rigidez lógica, abrumadora.

Ha pronunciado conferencias que levantaron tempestades y tiene libros y frases que apasionaron y se discutían hoy en todas las naciones cultas.

Es un enamorado de la tradición francesa.

Quizá nadie ha sondado cómo el

siglo XVIII, su siglo de oro, y acaso no se hayan escrito de Bossuet y Pascal, de Descartes y La Bruyere, de Racine y de Corneille, páginas de más entonada elevación, de observación más perspicaz, de más comprensiva y clara visión de su época.

Admira y conoce profundamente nuestros clásicos. Coloca á Calderón al lado de Shakespeare y Corneille, y á pesar de la veneración que siente por éste, reconoce en artículo recientemente publicado y con una sinceridad poco amarga que debe á Guillen de Castro, Calderón y Lopé, seis de sus tragedias más célebres.

Su cultura literaria es inagotable; acaso no hay en el mundo quien la tenga mayor; pero más que literato es pensador; más que artista, filósofo.

Su estilo es algo opaco, poco brillante. Le sobra ciencia y le falta amabilidad. Es un razonador, un dialéctico formidable, terco á veces, agresivo y temible siempre.

Tiene entendimiento seguro, memoria fiel y tenacísima y una independencia de juicio casi selvática, imponente. En el ambiente en que ha vivido y vive, es rara y casi anacrónica su ardiente fé; es un caso en contra de la fatalidad del medio.

Cuando en nombre de la ciencia se renegaba de la Religión, él proclamaba con escándalo y asombro de todos la bancarrota de la ciencia.

El ha visto pasar la moda de la novela naturalista y asiste al descrédito del decadentismo; él, que nunca les hizo una concesión, aun á riesgo de verse solo y compadecido.

Es un cerebro de acero, resistente y duro, inflexible. Yo recuerdo que en Diciembre de 1891 fué á Ginebra á dar una conferencia. Ginebra es la Meca del calvinismo, y fueron calvinistas quienes lo eligieron, y calvinistas quienes habían de escucharlo. Su conferencia había de versar además sobre Calvino.

Ni aún por galantería les hizo una concesión. Tuvieron que oír la invectiva más sañuda que se ha hecho de su santón, de su profeta, del que venían casi como á Jesucristo.

El período vibrante, la forma culta y sobre todo la maza de su argumentación poderosa, sugestionaron y domaron las rebeldías insensatas de aqueb público.

Brunetièrre es uno de los más enérgicos luchadores en esa guerra que á la Iglesia viene haciendo en Francia el desalmado jacobinismo de Combes, pero con su inflexibilidad de siempre.

—No confundir la política con la Religión, no suscitar la lucha de conciencia.—He aquí el gran argumento con que se combate la tiranía de los sectarios.

—Y dice Combes: "No voy contra la Religión, sino contra los desórdenes de las Ordenes religiosas."

Brunetièrre oye y sonríe.

—No, la guerra—ha dicho—es religiosa y sólo se terminará en el terreno religioso. No matan la enseñanza congregacionista sino porque está inspirada en una Religión. A esa Re-

ligión persiguen como inspiradora de ciertas ideas, como reguladora de la educación pública, como señora de nuestra mentalidad.

Brunetièrre no desfallece.

—En un país de sufragio universal —dice—no se necesita más para agitar la opinión, para alterar las mayorías, para derribar ministerios y gobiernos. Basta querer.

Esta última frase es su mejor semblanza moral.

Buenas noticias

Seguimos recibiendo cartas del distrito de Azpeitia en que se nos transmiten noticias inmejorables del celo incansable de nuestros amigos.

Bien, muy bien llevan la elección nuestros queridos amigos de Azpeitia pero dentro de dos ó tres días han de ganar grandísima ventaja, pues nuestros enemigos tendrán que atenuar otra parte dividiendo su trabajo.

Es segura la presentación de un candidato por Tolosa y han comenzado ya de nuevo los trabajos para darle el triunfo.

Nuestros amigos de Tolosa no deben tener duda acerca de la conducta que han de seguir sobre todo conocidas las excelentes condiciones del nuevo candidato, si se presenta la persona cuyo nombre ha llegado hasta nosotros.

Mañana nos ocuparemos con más detención de este asunto vital para los intereses del partido en esta provincia.

Animo y á la lucha que todo va saliendo hasta ahora á pedir de boca.

La Constancia.

Efectos de una excomunión

Si inútil resultó el viaje á Valencia del señor Salmerón para los fines de paz y armonía entre sus correligionarios que lo motivaron, mayor fracaso ha venido á obtener su desautorización al señor Soriano. "El Radical", órgano del jefe del grupo de republicanos excomulgados por el jefe, ya discutido, apenas proclamado, del partido republicano español, publica la siguiente protesta que por telégrafo ha sido transmitida al señor Salmerón.

"Nicolás Salmerón.

Barcelona.

Representantes agrupación Soriano en Junta de árbitros para hallar términos de concordia entre fracciones republicanas Valencia, protestan contra desautorización dictada por jefe, respecto candidatura So-

riano, entendiendo implica parcialidad incomprensible y lesiona soberanía popular, cuya manifestación más solemne sólo debe pedirse á las urnas electorales, con arreglo á rectos principios democráticos.

Rota tregua cesación hostilidades por indignación correligionarios consecuencia desautorización, cesa nuestro compromiso, recomendando á todos gran prudencia; pero declinamos responsabilidad en futuros sucesos, que hemos sido siempre los primeros en evitar y á los que se empuja á nuestra agrupación, con amenazas intolerables, que conocerá España entera para que la Patria nos juzgue á todos.

Anselmo Arenas.—Casimiro Heras.—José M. Milego.

Estos señores son los tres representantes del partido que acaudilla el señor Soriano, y que intervinieron en los trabajos para lograr una conciliación, que no se consiguió: los tres son catedráticos y manifiestan en *El Radical* que están justamente indignados por la arbitraria excomunión del jefe.

Publica además el periódico citado una serie de protestas de electores republicanos de Valencia, contra la tiránica—así lo dicen—desautorización del señor Salmerón, que solo servirá—añaden—para la creación de un nuevo partido republicano.

En cuanto á *El Radical*, se expresa en los siguientes términos:

"Ha sido tan desastroso para nosotros el efecto del ukase por el cual se nos declara *facciosos* ó cosa así, que ayer la tirada de *El Radical* llegó á 14.000 ejemplares, y á mediodía no se encontraba uno ni para medicina.

Por la noche creímos en la posibilidad de una asfixia en masa: tal era el gentío que se estrujaba en todas las dependencias de nuestro casino.

¡Nada, que con otra excomunión como ésta, se acaban los *sorianistas* en Valencia!"

Buenas ausencias

Cortamos de nuestro querido compañero *La Constancia* de San Sebastián:

"Como verán nuestros lectores en otro lugar, la candidatura de nuestro querido jefe, el eminente orador católico D Ramón Nocedal gana terreno cada día, y los católicos navarros se disponen á premiar con un nuevo triunfo la labor parlamentaria del campeón católico.

Los católicos navarros han tenido la dicha de ver que su representante en las Cortes ha sostenido siempre en alto, gallarda y respetada, la bandera católica, y tienen demasiado valor aquellos católicos y aman demasiado á la iglesia, para que consientan que no continúe en las próximas Cortes su meritoria y eximia labor nuestro querido jefe.

Si quieren ver los obispos respetados, las congregaciones religiosas elocuentemente defendidas, los gobiernos que nos arruinan, combatidos y fustigados, cómo han de consentir que no vaya á las Cortes el Sr. Nocedal?

Pero estando asegurada la elección de nuestro querido jefe, desean aún más, desean que el mayor número de electores navarros colabore votando al ilustre orador en la sin igual defensa de la Iglesia que el Sr. Nocedal realiza siempre que tiene asiento en las Cortes.

¡Bien por la "Liga Católica," de Navarra!

(La Tradición Navarra),

BOCETO

El Figaro relata la siguiente anécdota:

"En 1860 cuando las tropas italianas entraron en Perusa, una compañía mandada por un comandante, pretendió ocupar el palacio episcopal, cuyas puertas, como todas las de la ciudad, estaban cerradas. El comandante llamó á la puerta, sin que nadie respondiera. Nuevos golpes, dados con insistencia, llamaron la atención del cardenal Pecci, que estaba en su gabinete de trabajo.

"El futuro Papa llamó á sus criados para saber lo que ocurría. No acudió ninguno, y el arzobispo de Perusa bajó tranquilamente la escalera; y no encontrando á nadie en su camino, abrió él mismo la puerta.

"Ca culesse el asombró del comandante, que era M. de San Martino, cuando se encontró frente á frente del Cardenal Pecci.

—¿Qué se le ofrece á usted?— preguntó el Arzobispo con calma y dignidad.

—Eminencia,—contestó respetuosamente el oficial,—quería simplemente saber si había tropas en el interior del palacio.

—Ya ve usted que estoy completamente solo, puesto que tengo necesidad de bajar á abrir la puerta.

"M. de San-Martino se retiró al frente de su compañía, después de haberse excusado cortesmente.

MELLA

Hoy debe haber llegado á Barcelona el Sr. Vazques de Mella.

"El Correo Catalán," ha invitado á todos los carlistas para que acudan al apeadero de la calle de Gracia á recibir al candidato.

El gobernador civil ha autorizado la manifestación que los carlistas han organizado con el objeto de hacer un alarde de fuerzas y demostrar á los catalanistas que cuentan con más adictos.

Del Noticiero Universal:

Buen número de obreros se presentó esta tarde á la Junta regional carlista, diciendo que habían oído asegurar que los catalanistas enviarían gente con el encargo de silbar al señor Mella cuando éste llegue á Barcelona, y que, por si fuera cierto el rumor, se ofrecían á escoltar á dicho personaje, con el fin de rechazar cualquier acto que se intentase contra él.

La expresada junta agradeció el ofrecimiento y manifestó á dichos obreros que no temía ninguna demostración hostil al Sr. Mella, y que, por tanto, consideraba innecesaria la es-

colta; pero que, esto aparte, podían ir á recibir, si así lo estimaban oportuno, al elocuente orador carlista.

No creemos que tenga fundamento ninguno el rumor propalado, pues los catalanistas podían estar resentidos con los partidarios de D. Carlos cuya actitud, presentando candidatura completa, les perjudica y aun compromete la suya, pero de eso á que se propongan cometer actos contrarios á su cultura, hay una diferencia inmensa.

Y lo que decimos de los catalanistas, decimos de los republicanos. Estos respetarán toda propaganda electoral; lo que no consentirán, y en eso están en su perfecto derecho, es que se cometan *tupinadas*.

Variedades

DESPEDIDA

¡Adiós, Jáser, adiós...!

Declina la tarde; muere el sol rojo tras la parda barrera de los montes; suena melancólico el caramillo del pastor, asoleado zagal... soñador rústico; voltijea, balbuciente, el esquión de la ermita; cantan la mujeres, ríen los hombres... alegres todos como muchachos de cortijo en fiestas de Pascua; tornan felices á sus hogares, de vuelta del trabajo... allá duermen los campos y las mieses hasta nueva alborada... Sobre el hombro, á trechos fulgura, al choque de un rayo del día que agoniza, postrero y prolongado beso del crepúsculo, la corva hoz... la dentada horquilla... el capacho, el serón de alambres de oro...

Risas, canciones... el eco de una flauta de adelfa; un pájaro entre los riscos; el cascabeleo de una mula sobre la carretera... Las sombras que con el reposo corren á mi lado...

¡Adiós, Jáser, adiós...!

Adiós, casa de mis padres; relicario de mis más tiernas añoranzas; alambique de mis primeras fantasías, de mis más verdes años... libro sagrado, entre cuyas hojas sécanse los pétalos de mis adolescentes amores.

¡Auras de la tarde, brisas, juguetones céfiros, llevad á la viejecita mi último adiós... agitada su calceta para que despierte... y rizada la capellina blanca del inquieto cabritillo que por el césped trisca y retoza... y acariciad el lomo, lustroso y bruñido, como de cobre, del inflado buey, coronado de pámpanos y hiedra... y detenid su rosado ternero; y al gorrion llevadle estas migajas de mi festín, restos del obsequio de la bondad materna; y asustad, como yo hacía, al burguesillo tordo, y decid á la golondrina del granero y á las golondrinas del pajar, que parto lejos, muy lejos... ¡que tal vez esta caricia que contigo les mando, sea la postrera...!

Adiós, floresta; adiós, monte... sustradora cañada, parlera fuentequilla que te deslizas por el musgo... ¡adiós, opaca selva y fría...! rubios campos de trigo, dorados como mis ilusiones... fresca y jugosa huerta... irisada, cascada de nacarina superficie, tumultosa y bullente, más que la ciudad que me espera... ¡adiós, barranco... adiós; á tus juncos, á tus arenas, á tus aguas, tranquilas y transparentes, simbolo de mi días que fueron...!

¡Adiós, Jáser, adiós...!

¡Adiós, padres del pueblo, patriarcas de mi lugar, encarnación de mi siglo...! Velad las tradiciones, velad por ellas... Transmitidas á la gente moza, que al son de la dulzaina y el tamboril, y al resplandor de las teas y las fogatas, danza en un patio del castillo, en animado y risueño coro... Su baile es sencillo y campestre, como una égloga, como un apólogo bucólico... Alegría de ingenuas gen-

tes... Pero no importa, interrumpidle y contadles la leyenda de la Virgen patrona; la del torreón árabe; la de la gruta y la fuente del roble... Narradla con el gracejo de vuestros padres, nuestros bisabuelos... ¡Velad por la tradición, por la leyenda...! ¡Mantened en el espíritu el calor sagrado de la poesía, y hablad en romance, y cuando yo vuelva, abrigue todo el pueblo el sagrado fuego y habie todo el lugar en romance...!

¡Adiós, Jáser, adiós...!

¡Adiós una y mil veces! ¡adiós, ermita...! ¿Quién sabe si tornaré á beber el agua milagrosa de su cisterna...? ¡Si descansaré á la sombra de tu parral...! ¡Si me descubriré al mandato de tu esquila, al nacer y al morir el sol...! ¡Si escribiré más versos en tu jardín...!

¡Adiós, Jáser, adiós...!

Lejos, la ciudad me espera y me atrae como á la mariposa de luz, irresistible y asesina. Camino, camino volviendo la cabeza... á cada paso empuñeces... Ya envuelven las brumas tus chozas y tus árboles. Ya es un eco tu canción, y una brisa, un soplo, tu aliento... ¡Adiós...! Voy á luchar, á luchar largo y fuerte... ¿Venceré...? El horizonte, rojo como la sangre, es triste augurio... turbio espejo para contemplar un porvenir. No obstante, ¿quién sabe...? Al fin mejor que yo, tu torreón, tu ermita, tus calles, tus chozas, tus tradiciones, tu romancero... Mejor que yo, al fin, de aquí á unos años te lo dirán...

¡Adiós, Jáser, adiós...!

García Sanchis.

Por el triunfo

Si Dios N. S. atiende á los que le suplican y abre á aquel que llama cuando se ruega por un fin santo ó se pide por la consecución de alguna cosa plausible, no hay duda, el Señor oirá los clamores del pueblo cristiano para que dé el triunfo á los candidatos católicos que se preparan á la lucha en las inmediatas elecciones.

La oración debe preceder á toda obra, y así el fruto será más seguro. Oremos, pues, elevemos á Dios nuestros ruegos, tengamos estos días la vista hacia el Cielo pidiendo que los esfuerzos de todos los católicos que se aprestan á ganar un puesto en el Congreso para defender á Cristo y su Iglesia vean satisfechas sus nobles aspiraciones.

Muchos son los disritos que presentan candidatos católicos, mucho pues debemos orar por el triunfo.

Pidan, pues, nuestros amigos, pidan las Comunidades que tanto pueden ante el Altísimo, pidamos todos para que el próximo Domingo salgan elegidos muchos Diputados católicos para bien de la Religión.

Tres veces polvo.

Abril 22 de 1903.

NOTICIAS PREYES

En carteles tricolores se ha fijado en las esquinas de Valencia la candidatura de don Rodrigo Soriano enlazada con el siguiente rótulo:

"Candidatura radical de la Unión republicana."

Algunos curiosos, al leer este lema, se ríen de la tal unión.

—La "Gaceta," dice que se encuentra enfermo el primogénito de los

príncipes de Asturias infante D. Alfonso.

—Telegrafian de Malta que el rey de Inglaterra salió con dirección á Nápoles á bordo de su yate, escoltado por la escuadra inglesa del Mediterráneo.

El periódico "La Patrie," excita al público de París á que se reciba al Rey Eduardo cuando llegue á esta capital, con gritos de "¡Vivan los boers! ¡Viva Fasbodal,"

—Dice un despacho de Bilbao que el señor Zubiaurre, delegado carlista en Vizcaya, ha desautorizado al semanario "La Trinchera," que defendía la causa tradicionalista.

—Mr. Loubet marchará á Roma durante el mes de Junio.

—"The Times," ha recibido un telegrama de Tánger dándole cuenta de que el Roghi marcha á Melilla, habiendo afirmado que si Tánger no se rinde determinará el asalto de dicha plaza.

—Salmerón ha manifestado que lo mismo que ha hecho con Soriano está dispuesto á seguir haciendo Odón de Buen, Sales Antón y todos aquellos que se muestren rebeldes.

—El partido socialista español ha recibido de los socialistas franceses, alemanes é ingleses, un mensaje de felicitación, por haberse determinado á tomar parte en las próximas elecciones de diputados á Cortes.

CRÓNICA

Los sermones del solemne novenario que la Pia Unión de San Antonio de Padua dedicará este año al gran Taumaturgo han sido confiados al Rdo. P. Jaime Sala, franciscano del convento de Sancti Spiritus, actualmente guardian de la Residencia Franciscana de Teruel.

** Los acaparadores de aceite habrán hecho su negocio estos días en Barcelona, en donde han subido los precios y hay mucha animación en las transacciones.

Los de trigo se esfuerzan en subir los precios, cosa que sería muy sensible para las clases modestas que ya pagan sobrado caro el pan.

** Se halla vacante la plaza de canónigo Doctoral de la catedral de Albarracín, convocada á oposiciones en el término de sesenta días que finen en 14 de Junio próximo venidero.

También se halla vacante en la Sede de Calahorra un beneficio con cargo de maestro de capilla, pudiendo presentar las solicitudes hasta el día 16 de Mayo próximo.

** Según noticias de París, en Burdeos, en Mompeller y en varios puntos de los Pirineos han caído fuertes heladas y nevadas que han destruído la cosecha de uvas.

** De La Cruz: Hállase enfermo el M. I. Sr. D. José M. de Castellarnau canónigo de la santa iglesia Catedral.

Deseamos un pronto alivio á tan virtuoso sacerdote.

** El Boletín Oficial publica un anuncio del Gobierno de la provincia haciendo saber que el día 11 de mayo próximo empezará la comprobación y contrastación de pesas y medidas en el partido judicial de Tortosa.

** Las heladas de estos últimos días han ocasionado la muerte en flor del fruto de los almendros de la comarca del Priorato, siendo las partidas más castigadas las de Cornudella, Pradell y Porrera.

Consultorio Médico Quirúrgico de

JOSE MATHEU

Horas de consulta: de 11 á 1 y de 5 á 7.—Cruera, 7, 1.º (al lado del Palacio Episcopal).—TORTOSA

Por R. O. de Marina se autoriza á D. Antonio Quesada Condela para calar una almadraba de ensayo, de monte y leva en el golfo de San Jorge, entre cabo Salou y punta de la Porquerola, en la ensenada de la playa de Rifa.

Hoy debe haberse reunido la Diputación provincial para discutir las actas de los nuevos diputados y para elegir al Presidente.

Las sociedades de obreros cerrajeros de Castellón, han acordado pedir rebaja en las horas de trabajo. Los patronos se han negado á ello, por lo cual los operarios se han declarado en huelga.

Casi todas las demás sociedades obreras apoyan á los huelguistas.

Ayer ingresó en la Compañía de Santa Teresa de Jesús la piadosa joven D.ª Teresa Roca, natural de Benicarló.

Por intracción de la ley de caza ha sido denunciado al juez municipal de Alcanar, un vecino de dicho pueblo.

Mañana reanudarán sus tareas la Comisión mixta de reclutamiento examinando y fallando los expedientes de los mozos concurrentes de esta ciudad. El sábado se celebrará el juicio de exenciones de los mozos de Tortosa.

El Ministerio de Agricultura ha contestado á una instancia de la Diputación provincial de Barcelona, diciendo que la Compañía del ferro carril del Norte se propone mejorar el servicio, ampliar y mejorar también la estación de Barcelona y establecer el servicio por doble vía entre Barcelona y Tarrasa.

DE TODAS PARTES

En Mezt se ha hecho un descubrimiento del más alto interés histórico.

Sabido es el glorioso sitio que la noble ciudad sostuvo en 1552, contra la inmensa armada de Carlos V.

En la retirada del primer sitio, el poderoso Emperador dejó encerrado en una caja y escondido en determinado lugar un tesoro de guerra.

Hace pocos días, cuando se procedía á la demolición de la ciudadela de Lezt los obreros sacaron á la luz una enorme caja de hierro, cuyo peso era de unos mil kilogramos, y que llevaba las armas del gran Imperio romano-germánico y la cifra del Emperador.

Al abrir la caja, pudo encontrarse dentro de ella una buena cantidad de monedas de oro, relojes y objetos de arte, de los que el Emperador es muy aficionado.

Se calcula el valor total en tres millones de francos.

Se ha discutido en Francia sobre la conveniencia de dejar ó no las arañas y sus telas en las espalderas, y de la discusión se desprende que, sumados los daños y las ventajas, las arañas son útiles.

Todas ellas son carnívoras, alimen-

tándose de presas vivas y de la mayor parte de los insectos nocivos.

El *Diario de la Sociedad Nacional de Horticultura* cita el caso de una araña que capturó un tijereta, mientras la *Revista Hortícola*, además del ejemplo precedente, cita la captura de diversos insectos alados, cuyas larvas destruyen las hojas y los frutos, aconsejando respetar las telarañas en los vegetales y espalderas.

Armando Leyritz dice que las arañas solo deben ser destruidas en las habitaciones, mientras que conviene en absoluto respetarlas en los establos y apriscos, por los grandes servicios que prestan al ganado.

Odio insaciable.—El siguiente sucedido, que demuestra cuán insaciables son las exigencias de muchos para con los sacerdotes, fué relatado por el abate Gubier en una conferencia:

Al bajarse del tren el sacerdote, se le acerca un mozo de estación ofreciéndose á llevarle el portamantas, y ante la negativa de aquél, exclama éste:

—No es capaz de dar á ganar 50 céntimos á un pobre.

Entonces cede el sacerdote y le da para que lo lleve, mas al pasar por delante de un obrero dice éste:

—¡Valiente holgazán, bien podría llevar él mismo el portamantas!

Audiençia provincial

Ayer se vió una causa contra un concejal del Ayuntamiento de la Galera, por prolongación de funciones en el cargo de Alcalde.

Practicada la prueba, el teniente fiscal Sr. Laliga retiró la acusación, que sostuvo el letrado Sr. Valls, quien pidió fuese el procesado condenado á seis años de inhabilitación y multa de 500 pesetas.

El letrado Sr. Olesa sostuvo que no constituye delito alguno el hecho que se imputa á su defendido.

El fiscal ha retirado la acusación.

TELEGRAMAS

Fuga de penados

Burgos.—En la madrugada de ayer intentaron fugarse varios penados, pero apercibido de ello el centinela disparó su arma, atravesando la bala á Manuel Ignacio Inglés.

Ramón Piquer, al observar la crítica situación en que quedaba su compañero, se arrojó á un tejado próximo, causándose varias lesiones.

El tercer penado, Juan Aguilar, que acompañaba á los anteriores, consiguió fugarse.

Ya otra vez se evadió de la prisión este último, siendo detenido entonces en Bilbao.

El herido ingresó en la enfermería de la cárcel.

Valcarcel enfermo

El almirante Valcarcel que ha días estaba algo indispuerto sufrió un re-

troceso en su enfermedad el día en que le fué impuesto el Toisón.

La circunstancia de su avanzada edad, pues cuenta 84 años, hace temer un funesto desenlace.

En vista de la gravedad de su estado ha sido confesado por el señor obispo de Sióu.

Maestros agradecidos

D. Alfonso ha recibido á una Comisión de 150 maestros que le han visitado al objeto de presentarle su agradecimiento por el decreto disponiendo no sean satisfechos sus haberes por el Estado, y al propio tiempo solicitarle concadiese al conde de Romanones la gran cruz de Alfonso XII.

Entregáronle también un album con 25 mil firmas.

Después, dicha comisión, visitó al conde de Romanones.

Los candidatos triunfantes

Un periódico ha dicho que los candidatos que triunfarán en las próximas elecciones, según dicen amigos del Gobierno, serán: 252 adictos, 75 liberales, 13 canalejistas, 8 romeristas, 7 carlistas, 7 independientes, 6 tetuanistas y 18 republicanos.

Extranjero

Aduana mora

Telegramas de Marruecos afirman que los rifteños han establecido la Aduana mora en la frontera cercana á Melilla.

De Tánger

Dice un despacho de Tánger que siete individuos franceses que iban á Ceuta fueron saqueados por los moros, los cuales les robaron el dinero que llevaban y las cabalgaduras, teniendo que seguir á pie el viaje.

Alemanes descontentos

Dicen de Berlín que en público y en la prensa aumenta el descontento por el envío de la escuadra yanqui á Marsella, después de haberse negado el gabinete de Washington á mandarla á Kiel.

En los artículos de varios periódicos alemanes se concede gran importancia al hecho, excitando el sentimiento antiamericano, cada día más profundamente arraigado y más violento.

Académico regio

La Sociedad Geográfica de Lisboa ha celebrado una sesión extraordinaria consagrada al Rey de Inglaterra, correspondiendo así al deseo expuesto por dicho soberano al visitarla de figurar entre sus socios de número.

El Rey Eduardo VII ha sido proclamado académico por unanimidad.

Noticias de Ceuta

Telegrafan de Ceuta que el bajá ha recibido un ultimatum de las kábilas cercanas á Tetuán, que piden la destitución de los aduaneros de Sultán y que proteja á los nombrados por el Roghi.

Le señalan un plazo, y si el bajá no acepta las condiciones que se le advierten, las kábilas asaltarán la plaza de Tetuán.

Ebanistería y sillería

Taller de muebles de todas clases

DE

HIJOS DE B. SANZ

Calle de Moncada, número 13

Frente al Seminario

Casa fundada en 1842

Gran surtido en cómodas de todas clases y precios, escaparates, bufetes comedor y de salón, cónsulas alemanas, librerías, armarios con luca, camas torneadas de todas clases, sumiers y todo lo perteneciente al ramo de ebanistería, sillería y tapicería.

Especialidad en el arreglo y decoración de salones y en la sólida construcción de toda clase de muebles.

Depósito exclusivo de los muebles de Viena. Venta y alquiler de piano y armoniums. Precios muy económicos.

No comprar sin antes visitar este establecimiento

Esta casa es de las más antiguas de Tortosa.

MONCADA, 13, frente al Seminario

Instituto de vacunación

DEL

Doctor Sabaté

Pensionado por el Excelentísimo Ayuntamiento

Desechada por sus peligros la vacunación de brazo, en este Instituto se practican las inoculaciones con linfa fresca de ternera exenta de contagio, pura y con los cuidados de asepsia indispensables.

TODOS LOS DIAS FESTIVOS DE 11 Á 12 MAÑANA

Depósito de la acreditada linfa vacuna y suero antidiftérico del doctor Ferrán, preferible á sus similares extranjeros por su pureza, juventud y energía profilácticas. (Descuentos á los señores facultativos).

DR. SABATE

Partos, enfermedades de mujeres y niños

Angel 16, pral., Tortosa

Grandes establecimientos de música

DE

Juan Ayné

Fernando VII, 51, 53, Barcelona
Rambla San Juan, 45, Tarragona

Alquileres pianos nuevos superiores de las acreditadas y garantidas marcas "Keller" y "Juan Ayné".

Instrumentos, armoniums, música baritísima

Pueden hacerse los pedidos directamente ó por el recadero D. Andrés Cañellas y hermano (Cuatro Esquinas Casa Calduc) para la casa de Tarragona.

Pídanse catálogos.

Imp. de Arturo Voltes.—Tortosa

